

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
15:15	ABD	ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi - Haftalık Tahmin (bin)	09-May	42,3	
16:00	ABD	FHFA Konut Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Mayıs	0,1	0,0
17:00	ABD	CB Tüketici Güven Endeksi	Mayıs	92,0	92,8
17:30	ABD	Dallas Fed İmalat Aktivite End.	Mayıs	0,0	-2,3

Türkiye Piyasaları Erken Kapanış Yapacak

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ve İran'ın 60 günlük bir ateşkes anlaşmasına yaklaştığı yönündeki haberlerle haftaya pozitif başlayan piyasalar ABD'nin İran'a saldırıları ardından kazançlarının bir kısmını geri veriyor. Japonya ve Çin endeksleri negatif seyrederken, dün tatil nedeniyle kapalı olan Hong Kong piyasalarında alıcılı seyirler izliyoruz. ABD piyasaları dün tatil nedeniyle kapalıydı. Bu sabah ise ABD vadelilerinde pozitif bir görünüm takip ediyoruz. Avrupa vadeliileri ise karışık seyreliyor.

ABD-İran hattındaki müzakerelere ilişkin olumlu sinyaller dolar üzerinde baskı yaratsa da saldırı haberleri sonrası güvenli liman talebi yeniden güç kazandı. Dolar endeksi haftaya 99,0 seviyelerine gerileyerek başlamıştı, ancak bu sabah yeniden 99,1 civarında dengelenmiş durumda. İran'a yönelik savunma amaçlı gerçekleştirildiği açıklanan ABD saldırıları belirsizliği artırsa da Beyaz Saray, müzakerelerin ilerlediğini belirtirken, tarafların ateşkes uzatımı ve Hürmüz Boğaz'ının yeniden açılması konusunda bazı maddelerde hala müzakere yürüttüğü ifade ediliyor. ABD tahvillerinde 2 yıllık getiri %4,14'ü görmesi ardından %4,05'e gerilerken, 10 yıllık getiri %4,50 seviyesine çekilmiş durumda. Bugün ABD'de ADP haftalık özel sektör istihdam değişim tahmini, FHFA konut fiyat endeksi, Conference Board öncü göstergeler ve Dallas Fed imalat endeksi takip edilecek. Ancak kısa vadede fiyatlamalar üzerinde belirleyici unsur yine ABD-İran hattından gelecek mesajlar olacak. EURUSD 1,1630, GBPUSD ise 1,3480 seviyelerinde bulunuyor.

Yurt içinde bugün piyasalar Kurban Bayramı nedeniyle erken kapanış yapacak ve haftanın geri kalanında kapalı olacak. Dün BIST100 endeksi günü %0,60 artışla 13.890 seviyesinden tamamladı. Ancak işlem hacmi 155,3 milyar TL ile 7 Nisan'dan bu yana en düşük seviyede gerçekleşti. Sektörel bazda ulaştırma endeksi %3,52, bankacılık endeksi ise %2,28 yükseldi. Dolar/TL bu sabah 45,90 seviyelerinde, 5 yıllık CDS primi 252 seviyesinde seyreliyor.

Ateşkes iyimserliği ile yükselen ons altın ABD'nin saldırıları ardından Pazartesi gün içi kazançlarını geri verirken, 4.526\$ ile Cuma kapanışının üstünde seyreliyor. Benzer bir hareket izleyen ons gümüş de 76,60\$'dan işlem görüyor. Brent petrol 98,5\$ civarında hareket ederken, dün 77.823\$'a yükselen Bitcoin 76.700\$ seviyelerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1659-1,1682, aşağı yönde 1,1589-1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3533-1,3575, aşağı yönde 1,3421-1,3324 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.570\$-4.617\$, aşağı yönde 4.453\$-4.365\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 78,91\$-81,42\$, aşağı yönde 75,00\$-73,09\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.975\$-2.011\$, aşağı yönde 1.915\$-1.880\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.405\$-1.458\$, aşağı yönde 1.352\$-1.331\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.954€-4.081€, aşağı yönde 3.883€-3.715€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 67,68€-69,85€, aşağı yönde 63,23€-61,29€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,0000, aşağı yönde MOST indikatörü 44,8691 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Ekonomik güven endeksi Nisan ayında 96,4 iken, Mayıs ayında %0,8 oranında artarak 97,2 değerini aldı.

Avrupa

- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Kurulu üyesi Yannis Stournaras, ECB'nin ekonomik faaliyeti ve yatırımları daha da zorlaştırabilecek aşırı kısıtlayıcı yaklaşımdan kaçınması gerektiğini söyledi.
- Avrupa doğalgaz fiyatları, ABD ile İran'ın Hürmüz Boğazı'nı yeniden açacak bir anlaşmaya yaklaştığına dair iyimserlik nedeniyle geçen haftaki düşüşünü sürdürerek geriledi. Referans vadeli işlem kontratları Pazartesi %6,7'ye varan düşüş yaşadı.
- Pazartesi günü İtalya'nın gösterge borsa endeksi, enerji ve çip hisselerindeki son yükselişin de etkisiyle, son olarak 2000'de gördüğü en yüksek kapanış seviyesini aşarak rekor seviyelere ulaştı.

ABD

- Dünyanın en büyük varlık yönetim şirketi BlackRock, ABD iş gücü piyasasında yaklaşmakta olan baskıların Fed'i faiz indirimine yönlendirebileceğini ya da borçlanma maliyetlerini uzun süre sabit tutmaya zorlayabileceğini belirtti. Kurum, piyasanın yeni Fed Başkanı Kevin Warsh yönetiminde faiz artışı olasılıklarını fazla fiyatlayarak bir "yanlış fiyatlama" içinde olduğunu savundu.

Asya

- Çin Devlet Başkanı Şi Cinping, Pakistan'ın Orta Doğu'da barışın sağlanmasına yönelik arabuluculuk girişimlerini takdir ettiklerini belirterek, bölgedeki krizlerin diyalog ve diplomasi yoluyla çözülmesini desteklediklerini söyledi. Çin Dışişleri Bakanı Vang Yi ise Pakistan'ın tüm tarafların güvenini kazanan bir arabulucu olduğunu ifade ederek, barışın zor da olsa sonunda gerçekleşeceğini söyledi.
- Çin Ticaret Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre, doğrudan yabancı yatırımlar, Ocak-Nisan 2026'da 287,7 milyar yuana (42,3 milyar dolar) ulaştı. Güncel kullanılan yabancı sermaye miktarı, yılın ilk 4 ayında geçen yılın aynı dönemine kıyasla %10,3 azaldı.
- Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkan Yardımcısı Ryozo Himino, bankanın faiz artışlarının zamanlaması ve hızını değerlendirirken Orta Doğu'daki gelişmelerin ekonomi ve fiyatlar üzerindeki etkisini izleyeceğini söyledi. Himino, reel faizlerin çok düşük seviyelerde kalması nedeniyle BOJ'un ekonomik, fiyat ve finansal koşullara paralel olarak politika faizini artırmayı sürdürmesinin beklendiğini ifade etti.
- Japonya, 2025 yılında net dış varlıklarını tüm zamanların en yüksek seviyesine taşımaya karşın küresel sıralamada Çin'in gerisine düşerek dünyanın üçüncü büyük net alacaklısı konumuna geriledi.

Dünyadan

- Dönüşüm amaçlı gemilerin önde gelen alıcılarından GMS şirketi, İran nedeniyle yaptırım uygulanan gemileri satın almak için ABD'den ilk izni aldığını açıkladı.
- İran basınında yer alan iddialara göre Tahran yönetimi, ABD ile olası mutabakat kapsamında nükleer materyalleri ülke dışına çıkarma veya nükleer faaliyetleri askıya alma taahhüdünde bulunmadı. Petrol yaptırımlarının müzakere süreci boyunca geçici olarak askıya alınmasının da anlaşma maddeleri arasında yer alabileceği öne sürüldü.
- İran Dışişleri Bakanlığı ve Müzakere Heyeti Sözcüsü İsmail Bekayı, Tahran ile Washington arasında imzalanması muhtemel mutabakat zaptına ilişkin, "Görüşülen konuların büyük bir kısmında sonuca ulaştığımızı söyleyebiliriz." dedi.
- İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, uluslararası internet erişiminin yeniden sağlanmasına yönelik kararı onayladı. İran'da uluslararası internet erişimi, 28 Aralık 2025'te ekonomik sorunlarla başlayan ve rejim karşıtı gösterilere dönüşen protestoların ardından bir aydan uzun süre kesilmişti. Saldırıların başladığı 28 Şubat'tan bu yana da İran'da 60 günden uzun süredir uluslararası internet erişimi bulunmuyor.
- ABD Başkanı Donald Trump kendisine ait sosyal medya platformu Truth Social üzerinden yaptığı paylaşımında, Tahran yönetimiyle yürütülen nükleer ve jeopolitik pazarlıklara ilişkin kırmızı çizgilerini ilan etti. Müzakerelerin geleceğine dair net bir mesaj veren Trump, "İran ile yapılacak anlaşma ya büyük ve anlamlı bir anlaşma olacak ya da hiç anlaşma olmayacak," ifadelerini kullandı. Trump, yeni anlaşmanın parametrelerine de değinerek, hedeflenen paktın Obama yönetimi döneminde imzalanan Kapsamlı Ortak Eylem Planı'nın (JCPOA) "tam tersi" olacağını vurguladı. Eski nükleer anlaşmayı sert sözlerle hedef alan ABD Başkanı, "JCPOA bir felaketti. İran için nükleer silaha giden doğrudan ve açık bir yoldu," iddiasını yineledi. Trump, paylaştığı başka bir mesajda, İran ile yürütülen müzakerelerin "güzel ilerlediğini" belirtirken, aralarında Türkiye'nin de bulunduğu ülkelere "İbrahim Anlaşmaları"na katılma çağrısında bulundu.
- ABD Merkez Komutanlığı (CENTCOM), İran'a füze üslerini ve mayın döşeyen askeri tekneleri hedef alan "savunma amaçlı" saldırılar gerçekleştirildiğini açıkladı. İsmi gizli tutan üst düzey bir ABD'li yetkili ise, Hürmüz Boğazı'na mayın döşeyen İran Devrim Muhafızları Ordusu'na (DMO) ait 2 askeri tekne ile Bender Abbas şehrindeki bir füze üssünün hedef alındığı bilgisini paylaştı. Söz konusu yetkili, saldırıların "savunma amaçlı" olduğunu yinelerken, iki farklı kaynak da yaşanan gelişmelerin "ateşkesin sona erdiği anlamına gelmediğini" ifade etti. Ayrıca saldırıların şimdilik sona erdiği aktarıldı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Trump, İran'ın elindeki zenginleştirilmiş uranyumun kesin bir şekilde imha edilmesi gerektiğini vurgulayarak, "Zenginleştirilmiş Uranyum (Nükleer Toz!), ya buraya getirilip imha edilmek üzere derhal ABD'ye teslim edilecek ya da tercihen İran ile işbirliği ve koordinasyon içinde; Atom Enerjisi Komisyonu veya muadili bir kurumun denetiminde bulunduğu yerde veya kabul edilebilir başka bir konumda imha edilecek" açıklamasında bulundu.
- ♦ Adı açıklanmayan bir kaynağa dayandırılan haberlerde, ABD ve İran'ın Katar arabuluculuğunda İran'ın dondurulmuş varlıkları konusunda anlaşma sağladığı iddia edildi.
- ♦ ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, İran'a yönelik düzenlenen ABD saldırılarına değinirken, "Boğazlar açık olmak zorunda, şu ya da bu şekilde açık olacaklar, dolayısıyla açık olmaları gerekiyor" dedi. Rubio, İran'la olası anlaşmanın metin dilinin netleştirilmesinin birkaç gün sürebileceğini de belirtti.
- ♦ Nikkei gazetesi, pazartesi günü bir Orta Doğulu diplomatik kaynağa dayandırdığı haberinde, ABD ile İran'ın çatışmaları sona erdirecek bir anlaşmaya varmasından yaklaşık 30 gün sonra Hürmüz Boğazı'nın açılmasını öngören bir planı gördüğünü iddia etti.
- ♦ CNN'in ABD'li yetkililere dayandırdığı haberine göre, İran'ın nükleer programına ilişkin dil sorunu ve yaptırımların kaldırılmasına yönelik anlaşmazlıklar savaşı sona erdirecek anlaşmanın tamamlanmasını geciktiriyor. ABD'nin, İran'dan yüksek düzeyde zenginleştirilmiş uranyum stokunu elden çıkaracağına ve nükleer silah geliştirmeyeceğine dair net taahhütler istediği ifade edildi. Bir ABD'li yetkili, İran'ın bu prensipleri ilke olarak kabul ettiğini söyledi. Ancak İran tarafı, nükleer programın teknik detaylarının şu aşamada müzakere edilmediğini ve bunun sonraki görüşme turlarına bırakıldığını belirtiyor.

** Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.*